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lévő erdős területeken utasítást kapott az erdő- és vadőri személyzet, hogy az ott 
tartózkodó idegeneket, még a turistákat is szigorúan megbüntesse, illetőleg a 
hatóság kezére adja. Tilos a turistáskodás a pilisi hegyek legfontosabb vadász-
területein: Pomázon, Szentendrén, Pilisszentlászlón, Pilismaróton, Pilisszentkereszten 
és Pilisszentlélek után". Az őszi vadászati-idény beköszöntésével évente eddig is 
jelentek meg a napilapokban oly közlemények, a melyek intették a turistákat 
arra, hogy a fővadászati idény alatt (szeptember közepétől október végéig) vadász-
területeket ne érintsenek. 

Érthető, hogy azok a vadászterületi bérlők vagy tulajdonosok, a kiknek 
területe fővárosunk közelében van, arra törekszenek, hogy ez alatt az idő alatt 
minél kevesebb ember háborgassa vadállományukat, s ezért nemcsak hogy nem 
szólaltunk fel a hírek ellen, de magunk is figyelmeztetjük esetről-esetre tagtár-
sainkat, hogy ebben az időben kerüljék a vadászterületeket. 

A fentidézett közlemény azonban félreértésekre adhat alkalmat s ezért tag-
társaink tájékoztatására a következőket közöljük: 

Senki sem követelheti — s hiába is követelné — tagtársainktól, „hogy 
ezentúl teljesen tartózkodjanak az erdei területek látogatásától". Nem felel meg a 
tényállásnak az, hogy Pomázon, Szentendrén s a felsorolt többi községben, illetve 
ezek környékén — egyes tiltott és tagtársaink által jól ismert vadászterületek 
kivételével — járni nem szabadna. 

Az említett községek környékén fekvő erdőkön legnagyobbrészt közutak 
vezetnek át, a melyek használatától senkit eltiltani nem lehet s ezeket az 
utakat tagtársaink mindenkor teljes nyugalommal használhatják, ebbeli joguktól 
senki, semmiféle erdőőri vagy vadőri személyzet el nem tilthatja. 

Megszűnt tilalom. A hadügyminisztérium rendelkezése alapján a budapesti 
cs. és kir. hídfőparancsnokság erődítési területén a turistautak és kilátótornyok hasz-
nálatára vonatkozó tilalmat április 16-án föloldotta, tehát a közönség akadálytalanul 
használhatja kirándulásain ezeket az utakat és a kilátótornyokat is fölkeresheti. 

A pálvölgyi barlang érdekében a Magyar Amatőrök Egyesülete, mely a bar-
langot jelenleg bérli, a székesfőváros tanácsához beadványt intézett, melyben, 
hivatkozással arra, hogy a barlang —- szerinte — világraszóló nevezetesség, mely 
Budapest idegenforgalmának fejlesztésére alkalmas, a barlang feltárását és hozzá-
férhetővé tételét kéri. A székesfőváros tanácsa a beadványt véleményes jelentés-
tétel czéljából egyesületünk elnökének s ennek javaslatára a m. kir. földtani inté-
zetnek adta ki. Mindkét vélemény megegyezik abban, hogy itt világraszóló neve-
zetességről szó sem lehet s a pálvölgyi barlang kedvéért idegen sohasem fog 
Budapestre jönni; de hangsúlyozza, hogy azért a barlang nincsen minden érde-
kesség nélkül, mert az a körülmény, hogy a közönség a főváros közvetlen közelé-
ben láthat barlangot, indokolttá teszi, hogy az kedves szórakozó és kiránduló 
helylyé alakíttassák át. A földtani intézet igazgatója, dr. Lóczy Lajos javasolja 
még, hogy a barlang a szirakuzai „latomiák" mintájára barlangflórával vétessék 
körül s a barlang bejárata tágíttassék ki, ha ezt a falain mutatkozó repedések 
megengedik. Részünkről csak azt a megjegyzést fűzzük a tervhez, hogy a bar-
lang — a mennyire ismerjük — a közönség részére kényelmesen járhatóvá csak 
akkor fog válni, ha abban igen nagymérvű repesztések útján nyittatnak közleke-
dési folyosók. Akkor azonban közel fekszik a veszély, hogy természetes barlang 
helyett oly mesterségesen tört üregeket fog a közönség látni, melyek éppen e miatt 
kevés érdekességet fognak nyújtani. 
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